

邳州市实验小学： 书香满校园，阅读伴成长

历时一个月的第六届读书节已圆满落幕，但读书带来的欣喜与快乐仍在校园中弥漫，书香之气充盈着每一个角落。在这一个月的时间里，师生们于工作、学习之余尽情畅游书海，与好书为友，品味书籍带来的幸福。

“好书浸润心灵，经典启迪人生”，这是此次读书节的主题。随着学校高效课堂改革和“大阅读”工程的不断深入，读书节结合同学们的学习实际，开展了形式多样、丰富多彩的主题读书活动，每周都有独特的主题，且各不相同。

各个班级围绕不同主题，结合自身实际开展了各具特色的读书活动。在古诗积累周，同学们沉浸在古典诗词的韵味中；读书漂流周里，书籍在同学间传递，知识得以共享；创作展示周时，大家通过讲书中的故事、制作书签和精美读书卡、写读后感等方式，充分展现读书成果，感受读书的快乐。

尤其值得一提的是同学们设计的书签和手抄报，不仅设计新颖，内容更是涵盖广泛，兼具实用性和可读性。有的作品由家长和同学共同

完成，从一枚枚精美的书签、一张张精彩的手抄报、一份份情真意切的读后感中，可以看到孩子们认真读书的专注模样。

众多班级在活动中表现出色，有着独特的经验。例如，一年级各班推荐学生阅读课外书，要求每天必读1篇文章；二年级1班的同学读完书后坚持写读书笔记；三年级6班评比“朗读小达人”，三年级9班朗读寓言故事并制作“寓言故事卡”；四年级8班、9班、10班每天中午开展“共读一本书”活动；五六年级各班举行读书积累比赛。在各楼层书吧的管理方面，三年级1班、2班、3班、10班和四年级2班、4班每天安排学生负责，确保书本整齐，借阅有序。他们为每本书制作书签，开展阅读漂流，充分发挥了书籍的价值，极大地激发了同学们的读书热情。

在邳州市教师发展中心举办的首届学生课文朗读大赛中，我校参与人数多达两千余人，共有129人进入全市前100名。我校还荣获“邳州市十佳书香校园”的称号。

多项特色活动的开展，有力地推动了读书活动的深入进行。同学

们在活动中品读家乡美景，感受书卷香气，接受国内外知名作家思想的熏陶。此外，各个班级还完善了图书角建设，增添了大量书籍，并安排专门的管理员进行管理。同学们积极踊跃地将自己的好书与同伴交流，实现了资源共享。我们班级、校园的读书氛围日益浓厚，书香之气渐臻浓郁。

正是大家对读书的热爱，学校涌现出二年级1班、四年级9班等多个“书香班级”，全校共有65名“书香少年”脱颖而出，其中六(8)班的郭佳羲同学被评为“邳州市十佳书香少年”，还评选出校园十佳书香家庭，三(10)班屠婧涵同学的家庭被评为“邳州市十佳书香家庭”。在此，我们向他们表示衷心的感谢。

第六届读书节活动虽已结束，但我们读书的热情丝毫不减，读书的风气不应停止。我们要借此次活动的东风，让浓浓的书香永远洋溢在校园中，鼓励大家多读书、多积累，汲取书中精华，拓宽视野，丰富内涵。做一个爱读书的人，品读诗书，终身受益无穷！爱书吧，因为它是知识的源泉！

江苏省运河高等师范学校附属小学： 梦想绽放，青春启航



在江苏省运河高等师范学校附属小学的校园里，阳光洒在绿茵上，繁花似锦，热闹非凡。附小的师生们齐聚一堂，以载歌载舞的方式，共同欢庆这充满欢乐与希望的时刻。

运师附小始终秉承“一体多翼 立式全发展”的办学理念，积极丰富课后服务内容，大力丰富课程建设。通过开设多达55个丰富多彩的社团活动，为附小学子搭建起广阔的自我展示平台，全力打造多彩校园，精心培育出彩少年。

在这个充满关爱与鼓励的环境中，少年们努力拼搏，昂扬向上，如同茁壮成长的幼苗，在多彩的校园里不断拔节生长。童年是充满无限可能的梦，梦里饱含着少年们对未来的美好憧憬；童年是激昂动听的歌，唱响了少年们生机勃勃的精彩人生。就在今日，嘹亮的歌声唱响对未来的无限期许，动人的舞姿展现出少年们的青春活力。他们以歌声为舟，以舞姿为桨，勇敢地启航生命之舟，准备在未来的岁月里扬帆远航，乘风破浪！

此次精彩纷呈的活动现场，节目形式多样，意义深远。啦啦操《上春山》以其活力四射的表演，瞬间点燃了全场的热情，展现出少年们的朝气蓬勃，为活动营造了热烈的氛围。舞蹈《一路花开》用优美的肢体语言描绘出生命绽放的美丽画卷，寓意着少年们的成长之路将充满鲜花与希望。朗诵《六一我们的节日》，孩子们用纯真的声音传达出对节日的喜悦，体现了对美好生活的热爱和珍惜。

武术操《旗舞飞扬》不仅展示了中华武术的博大精深，更培养了少年们的坚韧意志和民族自豪感。歌舞《书香少年》将书香文化与艺术表演相融合，激励着同学们在求知的道路上不断进取。

邳州教育： 师生佳绩频传，彰显育人成果

在教育领域的各类竞赛中，邳州市的师生们屡获佳绩，展现出邳州教育的卓越成果。

邳州市中小班主任基本功比赛中，邳州市英华实验学校表现出色。黄兰珍和于琳娜老师凭借扎实的专业素养和出色的教育智慧，荣获一等奖。张智慧老师也展现出了优秀的能力，荣获二等奖。他们在比赛中展现的教育理念和方法，为全市班主任工作树立了榜样。

在“初中生世界杯”江苏省第二十二届中学生阅读与写作大赛(初中中文组)中，邳州市英华实验学校八(11)班的戚馨月同学大放异彩，荣获一等奖，其指导老师朱茜的辛勤指导功不可没。这一成绩不仅是戚馨月同学个人文学素养的体现，也反映了学校在语文教育方面的成功。

此外，邳州市明德实验小学的曹明泽、谭智方、张峻嘉、赵仲

合唱《祖国的花朵》唱出了少年们作为祖国未来建设者的使命感和责任感。舞蹈《yes, ok》则展现了少年们与时代接轨的自信与开放。葫芦丝演奏的《小苹果》以欢快的旋律传递着快乐与活力。合唱《红星歌》让红色基因在孩子心中深深扎根，激发了爱国热情和革命精神。舞蹈《桃花笑》以轻盈的舞姿展现了大自然的美好与和谐。乐器串烧《四季歌、大海》让孩子们领略到音乐的多元与美妙。合唱《勇气大爆发》鼓舞着少年们在面对困难时勇往直前。师生朗诵《我们为希望歌唱》深情表达了对教育事业的热爱和对学生未来的美好祝福。绳操《520》和健美操《我们去探险吧》展示了少年们的健康体魄和勇于探索的精神。

这场活动的意义远不止于一场精彩的演出。它为孩子们提供了一个展示自我才华的舞台，增强了他们的自信心和表现力。同时，丰富多彩的节目内容促进了学生的全面发展，培养了他们的艺术修养、团队合作精神和创新能力。通过参与和欣赏这些节目，学生们能够更好地理解和传承中华优秀传统文化，增强民族自豪感和文化认同感。

此外，活动也进一步加强了师生之间的情感交流，营造了积极向上、团结友爱的校园氛围。它让家长和社会看到了学校在素质教育方面的努力和成果，为学校树立了良好的形象。

阳光少年们，你们是未来的希望，是时代的骄子。学校为你们筑梦，为你们插上飞翔的翅膀。愿你们怀揣着梦想，勇敢地追逐，在未来的道路上绽放出更加绚烂的光芒！相信在这样充满活力与激情的校园文化熏陶下，附小的少年们必将茁壮成长，成为国家的栋梁之材。

邳州市向阳小学：趣味闯关，快乐“双减”



为进一步深化教育教学改革，贯彻落实国家“双减”政策，落实立德树人根本任务，提升学生的综合素养，促进学生全面发展，6月25日，邳州市向阳小学为一年级的学生们精心打造了一场别开生面的“趣味闯关无‘笔’快乐”学科素养评价活动。

活动当日，孩子们手持闯关单，兴奋不已地开启了充满欢乐与挑战的“乐考”之旅。

语文测评形式新颖独特，充分遵循低年级段学生的认知规律，致力于让每一道题都充满乐趣，每一关都收获满满。孩子们头戴喜欢的头饰，踏入语文乐园。在这里，他们要依次经历识字、朗读、书写、口语交际、背诵、阅读六关的考验。

在识字关，孩子们信心十足，跃跃欲试。他们有序地排队抽取词语序号，根据提示单朗读词语，声音洪亮、读音准确，在丰富的词海中畅游，脸上洋溢着喜悦的笑容。朗读关则是诗意的释放，同学们在老师温柔且鼓励的眼神下，大胆抽取序号，朗读优美的课文片段，情感真挚、自然流畅。书写关里，孩子们一笔一画认真书写，一幅幅卷面整洁、结构合理、笔画流畅的作品跃然纸上，彰显出良好的书写习惯，达到了工整美观的书写效果。口语交际环节，孩子们仔细观察图片，充分发挥想象力，认真组织语言，生动形象地表达自己的所思所想，展现出能说会道的风采。背诵关是语言积累的重要关卡，孩子们通过摸取序号球，



背诵相应篇目的诗文、童谣，大多数孩子都能正确、流利、有感情地展示，成功集得满星。阅读关，老师依据课外阅读的书目设计话题，学生抽签选择话题按要求作答。孩子们化身阅读小博士，将书中的精彩故事娓娓道来。

数学测评同样趣味横生，设置了“神机妙算”“志在四方”“分秒必争”“举一反三”四个闯关活动。老师们巧妙地将数学知识融入有趣的活动中，让孩子们在快速思考、动手操作和联系生活的过程中，促进思维发展，感受数学的无穷乐趣。评价工具多样，如计数器、A4纸、任务卡等。在“神机妙算”中，孩子们通过思考和动手操作，在计数器上拨出计算结果。“志在四方”要求孩子们用一张长方形纸折出三角形和正方形，考验动手能力。“分秒必争”环



节，孩子们需要准确说出题目中的数学信息，并完整有条理地阐述解题思路，还能根据信息提出数学问题并列式。

以乐载考，乐有所思，乐有所获。向阳萌娃们凭借智慧跨越了一个又一个关卡，一颗颗耀眼的红星，见证了孩子们一学期的努力与成长，也为他们的童年留下了最美的印记。

此次活动不仅是对学生学科知识的考查，更是对他们综合能力和素养的全面评估。通过这种寓教于乐的方式，激发了孩子们的学习兴趣，培养了他们的实践能力和创新精神。未来，向小人将继续笃行不怠、砥砺前行，不断探索和创新教育教学方法，让可爱的阳光娃在有温度的教育下健康、快乐地成长，为孩子们的未来奠定坚实的基础。

